

► Событие

## Большой юбилей маленькой школы



Базовая школа для многих учителей стала родной.

70-й день рождения отметила базовая школа - одно из старейших учебных заведений нашего города.

Торжественно, но по-домашнему тепло был отмечен юбилейный день рождения любимой школы. Ветераны педагогического труда, выпускники, ученики и почетные гости в ходе программы «От всей души» остановились на знаковых событиях в жизни образовательного учреждения, дополнив их личными воспоминаниями.

Течет, бурлит школьная жизнь, спорит, открывает, ошибается, стремится, достигает новых высот школьное сообщество, одно поколение учителей и учеников сменяет другое. Но неизменным остается дух братства, сотрудничества и взаимопомощи - главные составляющие школьного сообщества, которые формировались коллективом учителей.

Болнительными и теплыми были поздравления тех, кто многие годы стоял у штурвала школьного корабля, - Л.В.Войновой и Л.Н.Толмачевой. Они поделились воспоминаниями о работе в этом учебном заведении и обратились со словами уважения и признательности к педагогам, посвятившим свою жизнь базовой школе.

Письмо от одного из первых директоров школы О.Н.Михайловой зачитала ведущая мероприятия - завуч школы Е.И.Орехова, в котором было отмечено, что, несмотря ни на какие ветры перемен, школа дышит полной грудью и достойно выполняет возложенные на нее функции.

В ходе встречи было отмечено, что невидимой нитью жизнь школы вплетена в судьбу педагогического колледжа. А.Н.Никитина, как бывшая выпускница, а сегодня директор этого образовательного учреждения, рассказала о роли

базовой школы в реализации задач педагогических практик студентов и выразила надежду, что колледж и школа по-прежнему будут растить профессионалов, пожелала коллективу дальнейших творческих успехов.

За вклад в воспитание и обучение подрастающего поколения она вручила Благодарственные письма педагогам базовой школы Н.П.Тарактиевой, А.А.Горбунковой, И.Н.Селивановой, Е.И.Ореховой, Е.П.Шурловой и Т.Ю.Донецкой.

Заведующая отделом образования администрации Константиновского района Е.Ю.Дьякова в своем выступлении отметила, что базовая школа была родной для многих поколений учителей и учеников.

Базовая школа - это и применение новых технологий, и работа в команде, это уроки человеческого общения и любви, это, конечно, качество знаний. И мне хотелось бы, - сказала она, - чтобы старшее поколение учителей базовой школы, которое владеет любовью к своей профессии, передало этот факел любви и молодому поколению педагогов.

Долгие годы базовая школа была площадкой, где проходили практику студенты педколледжа под руководством своих опытных наставников В.Н.Елжовой и Т.В.Родичкиной. В своем выступлении В.Н.Елжова поблагодарила коллектив базовой школы за плодотворное сотрудничество, отметил мастерство педагогов и умение найти компромисс в любой, казалось бы, даже неразрешимой ситуации.

Каждый из сидящих в зале учителей и ветеранов школы



Бывший директор базовой школы Л.В.Войнова.

в этот день не остался без внимания. Музыкальные поздравления от нынешних учеников, бывшей выпускницы С.Назаровой, педагога Т.Б.Ивановой, вокального коллектива педколледжа «Звонница» наполнили их сердца теплом, и они ощутили себя частью огромной и дружной семьи, у которой нет возраста.

В завершение юбилейной программы «От всей души» на вопрос: «70 лет - это много или мало?», заданный в начале встречи, все единогласно ответили: «Много! Потому что трудно подсчитать, сколько учеников и студентов получили в стенах базовой школы знания, особые умения, добрую поддержку и заботливое внимание учителей.

Для каждого поколения она была своей, особенной, но всегда родной и любимой, так как традиции школы свято сохраняются и передаются из года в год.

Мало! Потому что педагогический коллектив по сей день отличается высокой работоспособностью, стремлением к новым высотам.

Благодаря знаниям, педагогическому мастерству всего коллектива, школа находится в творческом развитии. Она по-прежнему молода, неиссякаема на таланты, изобретательскую инициативу, творчество, новизну».

Заключительным аккордом юбилейного торжества стал яркий салют из разноцветных воздушных шаров, выпущенных учителями со словами: «Живи и процветай, любимая школа!».

Н. ПАШАНОВА.  
Фото автора.



Участники юбилейного торжества.

## Праздник

# Учителями славится Россия

6 октября в РДК состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя.

В праздник приняли участие учителя и руководители образовательных учреждений района, работники учреждений профессионального, дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда - все те люди, кто на протяжении многих лет служил и служит благородному делу обучения и воспитания новых поколений жителей Константиновского района.

С приветственными словами к педагогам обратился глава администрации Константиновского района В.Е.Калмыков:

- Дорогие наши учителя! Работники образовательных учреждений! Ветераны педагогического труда! От всей души поздравляю вас с вашим профессиональным праздником - Днем учителя. Хочется в этот день пожелать вам счастья, любви и хорошего настроения, чтобы ваши учащиеся, ваши выпускники всегда вас любили и всегда ценили тот труд, который вы вкладываете в их воспитание. Много знаний, много сил и усердия вы отдаете нашим детям. И пусть их успехи, их будущее счастье будут наградой за ваш благородный и самоотверженный труд.

Торжественная церемония продолжилась вручением Почетных грамот и Благодарственных писем. В.Е.Калмыков вручил Почетную грамоту министерства образования и науки РФ победителю конкурса лучших учителей РФ в рамках приоритетного национального проекта «Образование» учителю СОШ №2 Е.Н.Хрипуновой.

Дипломом лауреата премии Губернатора Ростовской области награждена победитель областного конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области» музыкальный руководитель ДОУ «Солнышко» О.Я.Ефимкина.

Почетной грамотой Главы администрации района и ценным подарком награждены: сотрудники учреждений профессионального образования: заведующая методкабинетом КонстПК И.Г.Шамраева, заместитель директора КонстПК по АХРК В.Сучоков, преподаватели: Н.В.Мельникова и Е.В.Савицкий (КонстПК), Г.И.Пименова и Л.Е.Покусаева (КТАУ), Н.А.Савкина и Н.Н.Поцелуева (КТТ), учителя школ района: Е.В.Некоз (СОШ №2), Е.М.Костромина (Гапкинская СОШ), воспитатели ДОУ: Н.А.Друзякина («Сказ-

ка»), Т.В.Фоминичева («Аленушка»), главные бухгалтеры образовательных учреждений: Е.В.Щербаченко (ДОУ «Березка»), М.А.Кандакова (КонстПК), Е.В.Новоселова (ДОУ «Виноградка»), специалист СОШ №1 В.Е.Киреев.

Благодарственным письмом министерства культуры Ростовской области и памятным подарком награжден преподаватель ДШИ Б.А.Нечаев.

Благодарственные письма Главы администрации Константиновского района и ценные подарки получили преподаватели ДШИ В.И.Болдырева, О.П.Федина и М.Г.Акименко.

С профессиональным праздником педагогическое сообщество района поздравила заведующая отделом образования администрации Константиновского района Е.Ю.Дьякова. Она поблагодарила всех собравшихся за верность профессии, добросовестный труд, высокий профессионализм и передала своим коллегам слова признательности заместителя губернатора Ростовской области И.А.Гуськова за их весомый вклад в общее дело по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Е.Ю.Дьякова вручила Благодарственные письма министерства общего и профессионального образования Ростовской области учителям: А.И.Прониной (СОШ №2), И.П.Сопруновой (СОШ №1), В.В.Блюсовой (Гапкинская СОШ), В.П.Першиковой (Нижежуровская ООШ), тренере-преподавателю ДОУ №2 О.В.Исаеву, библиотечарю Белянской ООШ Л.В.Шучкиной, завхозу ДОУ «Ладушки» И.В.Петровой.

Почетной грамотой отдела образования администрации Константиновского района и ценным подарком награждены: заместитель директора Николаевской СОШ Н.Н.Пашкова, учителя: Н.Ю.Евсеева (СОШ №1), Л.В.Титова (СОШ №2), И.А.Зуянова (Богоявленская СОШ), воспитатель ДОУ «Теремок» Н.П.Верич.

Добрые слова поздравлений в этот день прозвучали от атамана ГКО «Станица Константиновская» А.П.Денисова. Он вручил Благодарности наказного атамана педагогам, принимающим активное участие в деле сохранения и приумножения казачьих традиций Дона, духовно-нравственным и патриотическим вос-



Церемония награждения лучших педагогов.



О.Я. Ефимкина и Е.Н. Хрипунова.

питанию подрастающего поколения.

В этом учебном году 9 молодых специалистов впервые перешагнули порог образовательных учреждений нашего района. С напутствием к начинающим педагогам обратилась председатель районной профсоюзной организации работников образования Н.С.Попова.

- Я желаю, чтобы у вас было все хорошо. Чтобы у вас были хорошие ученики и понимающие родители. Доброго вам пути, молодые учителя! - сказала она.

В этот праздничный день невозможно было не вспомнить ве-

теранов педагогического труда, для кого школа стала важной частью их жизни, кто ще делился знаниями, проявлял своим ученикам мудрость и снисхождение.

Под трогательную песню повторяется такое никогда! существующие в зале посмот презентацию с фотографиями педагогов, многие годы трудився в сфере образования.

В концертной программе праздника приняли участие лучшие исполнители и творческие коллективы нашего город

М.БРЫЗГУНС  
Фото авт

## Чествование лучших педагогов Дона

Педагоги Константиновского района - Л.Н.Керенцева и Л.И.Голубева в свой профессиональный праздник были удостоены высокой награды - им присвоено звание «Лучший работник образования Ростовской области».

5 октября в Ростовском государственном музыкальном театре состоялся торжественный прием работников образования, посвященный Международному дню учителя. В нем приняла участие и делегация Константиновского района: пред-

ставители муниципального образования во главе с зав.отделом образования Е.Ю.Дьяковой, ветераны педагогического труда, педагоги образовательных учреждений среднего профессионального образования г.Константиновска и Николаев-

ской специальной школы-интерната.

На торжественном мероприятии министром общего и профессионального образования Ростовской области Л.В.Балиной 30 педагогам Ростовской области были присвоены звания «Лучший работник образования Ростовской области», в том числе и учителю немецкого языка МБОУ СОШ №1 Людмиле Ивановне Голубевой и преподавателю соци-

ально-экономических дисциплин КонстПК Людмиле Николаевне Керенцевой. Первый заместитель губернатора Ростовской области И.А.Гуськов вручил Благодарственное письмо губернатора Ростовской области В.Ю.Голубева заместителю директора по учебно-воспитательной работе Николаевской специальной школы-интерната Любови Владимировне Ивановой.

Собств. информ.

## ► Год экологии

# Мы - за чистый район!

**12 октября учащиеся городских школ и студенты учреждений профессионального образования района приняли участие в едином трудовом десанте в рамках районной экологической акции «Мы - за чистый район!».**

В Константиновском районе продолжают мероприятия по уборке прибрежной территории. Всего в этом трудовом десанте приняли участие более 60 активистов и волонтеров. Разделившись на группы и вооружившись перчатками и мешками для мусора, они отправились вновь наводить чистоту после летнего сезона в знакомые места, где уже не раз наводился порядок силами учащихся и студентов. Снова ребят ожидали свалки из пищевых отходов, бутылок и пакетов.

Волонтерами была убрана территория улицы Набережной от улицы Ленина, а также места отдыха в районе поста ГАИ. Результат акции был впечатляющий - ребята наполнили собранным мусором около 100 мешков. Весь этот мусор после себя оставили безответственные жители и гости нашего района.

Организаторы трудового десанта выражают благодарность руководителям образовательных учреждений за активное участие учащихся и студентов в субботниках, проводимых в рамках районной экологической акции «Мы - за чистый район!», а также директору МКУ «Чистая станция» А.А.Лобко за предоставление мешков для мусора и содействие в их вывозе.

**Н.КАРПОВА, начальник сектора по работе с молодежью администрации района.**



**Молодежные волонтеры.**

## ► Профессия

# Отличник народного просвещения

**Галина Анатольевна Абозина - педагог с большой буквы, который на протяжении 39 лет дарит школьникам, студентам свет своей любви, знаний и душевного тепла.**

Стаж ее работы в Константиновском педагогическом колледже составляет 23 года. Мастерство Галины Анатольевны невозможно оценить никакими категориями и квалификацией. Она неустанно дарит частичку своей души студентам. Совет профилактики, студсовет колледжа, работа со студентами, находящимися в трудной жизненной ситуации - она умеет найти путь к их сердцам, раскрыть их лучшие качества и помочь в трудную минуту. За годы деятельности в должности заместителя директора по воспитательной работе и социальной защите колледжа она помогла сотням студентов познать свой внутренний мир, сделать правильный выбор в жизни. Галина Анатольевна - грамотный методист, который передает опыт вожатской работы девушкам и юношам, заряжая их энергией и творчеством. Труд ее, как педагога, на благо воспитания подрастающего поколения отмечен Благодарственным письмом губернатора Ростовской области, Почетной грамотой министерства общего и профессионального образования области, ей присвоено звание «Отличник народного просвещения».

Она - душа коллектива, настоящий друг и чуткий человек, готовый прийти каждому на помощь. Уважаемая Галина Анатольевна! Мы гордимся тем, что судьба свела нас с Вами.



**Коллектив Константиновского педагогического колледжа.**

## Константиновским чтениям - 10 лет

**В 2007 году прошли первые Всероссийские краеведческие чтения в Москве, а спустя год в нашем городе - первые Константиновские краеведческие чтения, которые стали результатом долгой и кропотливой поисковой работы краеведов района.**

История становления краеведения в Константиновском районе была следующей. До 1983 года больших печатных публикаций не выходило. Лишь журналисты областных и нашей районной газеты «Донские огни» писали небольшие очерки. В частности, свои краеведческие изыскания публиковал в «Донских огнях» журналист П.А.Дербенев. И вот в 1983 году выходит первая краеведческая книга «Константиновск» авторов Н.С.Каргина и П.А.Дербенева.

В 1993 году под руководством Е.Ф. Сухининой, преподавателя общественных дисциплин Константиновского педколледжа, создается экскурсионное студенческое бюро «Истоки», которое ставит перед собой задачу изучения истории района и города.

С 1996 года в Константиновской районной библиотеке активно пополняется краеведческий каталог, начинается сотрудничество с газетой «Донские огни» и краеведческим библиотечно-библиографическим журналом «Донской временник», который выпускается отделом краеведения ДГПБ. Собранный материал публикуется на страницах этих изданий.

Уже в 2000 году, благодаря собранному материалу, библиотека выпустила первый «Календарь краеведческих дат Константиновского района», который содержал краткие фактографические, биографические и библиографические сведения по найденным знаменитым персоналиям, истории населенных пунктов района.

В 2005 году открывается музей «Страницы истории Донского края» при Константиновском педколледже. Инициатором открытия музея стала Л.Н.Толмачева, директор базовой начальной школы. Основой музея стали личные вещи и награды Героя Социалистического Труда Б.С.Осипова, выпускника Константиновской средней школы.

Позднее была открыта музейная комната «Страницы



**На первых Константиновских чтениях:  
Е.К. Стефанова, В.П.Граф и Н.А. Зайцева.**

жизни любимой школы» в КСОШ № 1, которой руководила Е.К.Стефанова, заведующая школьной библиотекой.

Накопив и систематизировав материал по краеведению, в 2008 году местные краеведы решили провести Первые Константиновские краеведческие чтения.

Они прошли 9-10 октября в преддверии Дня города, и организаторами их были библиограф Константиновской районной библиотеки В.П. Граф, преподаватель общественных дисциплин Константиновского педколледжа Е.Ф. Сухинина и директор базовой школы Л.Н.Толмачева. Цель чтений определили так - популяризация краеведческого материала.

Участники первых Чтений были не только из нашего района - приехали гости из Ростова-на-Дону, Новочеркасска и Семикаракорска. Помощь в проведении Чтений оказали ведущие краеведы области Л.А.Штавакер (заведующая отделом краеведения ДГПБ), Н.А.Зайцева (главный библиограф отдела краеведения ДГПБ) и Н.И.Бунина (заведующая отделом краеведения Новочеркасской городской библиотеки).

Открыть первые Константиновские краеведческие чтения было представлено Л.А. Штавакер докладом «Антон Бодров: душа моя - краеведение». Н.И. Зайцева выступила с докладом на тему «Сохранение исторической памяти народа», а Н.И.Бунина - на тему «Из истории журнала «Донская волна» (о журналисте Викторе Севском, уроженце ст. Константиновской).

Впервые тогда прозвучала поэма «Казачья вольница» в исполнении самого автора Александра Кошманова.

В октябре 2009 года прошли вторые Чтения, став традиционными. После их проведения возникла потребность в более частом общении местных краеведов, что привело к созданию в 2010 году по инициативе Е.Ф.Сухининой клуба «Константиновский краевед». Руководителем клуба стала В.П.Граф, библиограф Константиновской районной библиотеки.

Целями этого объединения стали сбор, обработка, редактирование и сохранение краеведческой информации. Размещали краеведческие материалы на страницах районной газеты «Донские огни», областной газеты «Наше время» и журнала «Донской временник», а также издавали сборники краеведческих очерков. На ежемесячных заседаниях клуба краеведы рассказывали о своих открытиях, знакомились с новинками краеведческой литературы и отбирали материалы на следующие Чтения.

По инициативе членов клуба четвертым Константиновским краеведческим чтением было присвоено имя краеведа Александра Михайловича Кошманова.

В этом году пройдут уже юбилейные десятилетия Константиновские краеведческие чтения имени Александра Кошманова, посвященные 425-летию образования Константиновска и 80-летию Ростовской области.

**В. ГРАФ, краевед.  
г. Константиновск.**

## ► Награда Именная стипендия от губернатора области

**В тридцатку лучших студентов очной формы обучения в учреждениях среднего профессионального образования, награжденных именной стипендией Губернатора области, вошла Маргарита Карташова, третьекурсница Константиновского педколледжа.**

Получить губернаторскую стипендию не так просто, и здесь важны не только пятерки за обучение - определяющую роль играют активная жизненная позиция, заслуги в образовательной деятельности, успехи на мероприятиях различного уровня.

Маргарита Карташова учится на отлично в течение трех лет по специальности «Преподавание в начальных классах», является членом актива студенческой группы, участницей вокальной группы «Звонница», принимает участие во всех мероприятиях педколледжа.

- Я из многодетной семьи. В ней нет учителей, я - первая. Окончив 11 классов Тацинской средней школы, решила поступить в Константиновский педколледж, так как узнала, что здесь готовят настоящих специалистов - в моей родной школе тоже работают выпускники этого учебного заведения. Поступив сюда, я не пожалела об этом. В колледже замечательные преподаватели, настоящие мастера своего дела, к каждому студенту находят подход. Мне нравится учиться, здесь хорошая база для практики. Хорошо помню мои впечатления от проведенных мною первых уроков на практике. Ты стоишь перед классом, на тебя устремлены десятки детских глаз. Особенно мне запомнился урок литературного чтения, который я давала в базовой школе, - рассказывает Маргарита.

Целеустремленность и ответственность позволяют достигать ей успеха. Маргарите хочется, чтобы ею гордились ее родители. Она творческий человек, любит заниматься рукоделием, из различных материалов изготавливает поделки, которые с удовольствием дарит своим близким. Ее работы занимали призовые места на творческих олимпиадах и конкурсах.

В копилке достижений студентки Карташовой - дипломы победителя Всероссийских олимпиад по русскому языку, психологии, Международных интернет-олимпиад по истории, знанию прав ребенка, русскому языку, а также дипломы победителя и сертификаты участника всероссийских творческих конкурсов, IX-й Всероссийской спартакиады по военно-спортивному многоборью «Призывники России-2016», областного конкурса на лучший тематический флешмоб «Вперед в будущее по дороге без опасности!».

Маргарита планирует окончить педколледж с красным дипломом и работать учителем в родной школе. Конечно же, в ее планах - учиться дальше, поступить заочно в Таганрогский пединститут на филолога.



**Маргарита Карташова.**

**Н.ПАШАНОВА.**

## ▶ Слет

# Патриоты Дона

**В Ростове-на-Дону состоялся слет патриотических молодежных общественных объединений Ростовской области «Патриоты Дона».**

В слете приняли участие представители патриотических объединений со всей Ростовской области.

Константиновский район представляли начальник сектора по работе с молодежью администрации района Наталья Карпова и студентка КТАУ Ольга Арапова.

Организаторами слета выступили комитет по молодежной политике Ростовской области и ГАУ РО «Ростовпатриотцентр».

Торжественное открытие слета прошло в Доме офицеров ЮФО. Состоялось награждение победителей областного литературного патриотического фестиваля «Донские рифмы».

Студент Константиновского педколледжа Станислав Гаврин с произведением «Клад Степана Разина» стал победителем в номинации «Приз зрительских симпатий».

Программа слета была насыщена и многообразна. Уча-

стники встретились с руководителями региональных молодежных патриотических общественных организаций «Юнармия», «Поисковое движение России», «Российское движение школьников», «Бессмертный полк», директором Ростовпатриотцентра П.Препелица, тренером Д.Нестеренко, руководителем Содружества детей и молодежи Дона Г.Соловьевой.

Участники слета посетили Мемориал Славы на Самбских высотах с возложением цветов и встречались с участником Великой Отечественной войны М.П.Шатовым.

**Н.КАРПОВА,**  
начальник сектора  
по работе с молодежью  
администрации района.

## ▶ Форум

# Территория успеха

**Детский оздоровительный комплекс «Спутник» в Неклиновском районе на неделю стал молодежной «территорией успеха».**

Здесь прошел окружной образовательный форум «Ростов-2017. Территория успеха!». В этом году Константиновский район представила делегация из 11 человек: Мария Волошко, Елена Герасева, Екатерина Егорова, Алена Семиколенова, Иван Пономарев (КонстПК), Виолетта Мороз (КТАУ), Наталья Ермакова, Анна Кузнецова, Екатерина Шачкова, Сергей Шмалюх, Ольга Холоден.

Организаторами форума выступили правительство и комитет по молодежной политике Ростовской области при поддержке Федерального агентства по делам молодежи и ГАУ РО «Агентство развития молодежных инициатив».

На открытии форума губернатор области В.Ю.Голубев сказал: «Ростовская область празднует свой 80-й юбилей, и в эти дни я не раз обращаюсь к истории нашего региона. Я обратил внимание на одну интересную деталь: многое великое, что делается в стране, очень часто делается именно руками молодежи. Потому что вы напористые, целеустремленные, у каждого есть свои задачи и цели, к которым вы движетесь. Вы всегда хотите покорить свою высоту».

Форум стал уникальной методической и практической площадкой по подготовке молодежного актива для участия в главных событиях, проектах, акциях по реализации государственной молодежной политики на территории ЮФО. Помимо образовательной части организаторами была подготовлена широкая культурная и спортивная программы. Каждый вечер участники форума могли принять участие или стать зрителями в творческих конкурсах «Минута славы», «Голос форума», «Мисс «Ростов-2017», сдать нормативы ГТО и поиграть в волейбол, баскетбол и воркаут.

**Т.КАЙЗЕР,** специалист сектора  
по работе с молодежью администрации района.